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∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

Η παρούσα Τεχνική Περιγραφή αναφέρεται στη µελέτη ανάπλασης της οδού Κίµωνος 

Βόγα (από την οδό Π. Συνδίκα έως την οδό Κοροµηλά) και των κάθετων οδών Βικοπούλου, 

Λουκιανού, Καρυωτάκη, Λυσιµάχου, Κριεζώτου, Κοροµηλά & Μαυροκορδάτου (από τη 

λεωφ. Βασ. 'Ολγας έως την οδό Γ. Παπανδρέου) και της οδού Π. Ρέγκου (από την οδό Π. 

Συνδίκα έως την οδό Λυσιµάχου) στην Ε΄ ∆ηµοτική Κοινότητα. Σκοπός της µελέτης είναι να 

εξασφαλιστεί η συνεχής, ανεµπόδιστη και ασφαλής κίνηση των πεζών, να ρυθµιστεί η 

κυκλοφορία και να διευθετηθεί η στάθµευση των οχηµάτων. 

 

Περιγραφή υφιστάµενης κατάστασης 

Η άναρχη και παράνοµη στάθµευση που καταλαµβάνει κάθε ελεύθερο χώρο και 

περιορίζει στο ελάχιστο το χώρο διέλευσης των οχηµάτων και τα πεζοδρόµια είναι η εικόνα 

που παρουσιάζει σήµερα η ευρύτερη περιοχή της µελέτης. Ειδικά, τα πεζοδρόµια, το πλάτος 

των οποίων είναι γενικά µικρό, αποτελούν πολλές φορές, σε όλο τους το πλάτος, χώρο 

στάθµευσης, µε αποτέλεσµα η κίνηση των πεζών να πραγµατοποιείται στο οδόστρωµα.  

Στην περιοχή µελέτης υπάρχει, επίσης, σχολικό συγκρότηµα, συγκεκριµένα στην οδό 

Κριεζώτου, όπου λόγω της παραπάνω εικόνας της περιοχής δεν εξασφαλίζονται ασφαλείς 

συνθήκες για την κυκλοφορία των µαθητών. Μετά από µετρήσεις που διεξήχθησαν από το 

Τµήµα Κυκλοφοριακού Σχεδιασµού της ∆ιεύθυνσης Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων, 

διαπιστώθηκε ότι οι ροές των πεζών ήταν µεγάλες, πιο µεγάλες και από αυτές των 

οχηµάτων. Κατά την πρωινή αιχµή κυρίως, είναι πολλά τα παιδιά τα οποία συνοδευόµενα 

από τους γονείς τους ή µη, αναγκάζονται να κινούνται επί του οδοστρώµατος καθότι τα 

πεζοδρόµια είναι ανύπαρκτα και µονίµως κατειληµµένα από παράνοµα σταθµευµένα 

οχήµατα. Επίσης, από τις ίδιες µετρήσεις προέκυψε ότι η κυκλοφορία των οχηµάτων είναι 

καθαρά τοπικής σηµασίας για εξεύρεση χώρου στάθµευσης. 

 

Πρόταση ∆ιαµόρφωσης 

Η υφιστάµενη κατάσταση της περιοχής επιβεβαιώνει την επιτακτική ανάγκη 

διαπλάτυνσης των πεζοδροµίων και διευθέτησης της στάθµευσης των οχηµάτων, ώστε να 
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αποµακρυνθούν όλα τα παράνοµα σταθµευµένα οχήµατα και να εξασφαλιστεί η ανεµπόδιστη 

και ασφαλής κίνηση των πεζών. 

Οι βασικοί άξονες της µελέτης ανάπλασης της περιοχής είναι: 

o Η διαπλάτυνση των πεζοδροµίων. Το πλάτος των διαπλατύνσεων αποτυπώνεται στα 

σχέδια της αρχιτεκτονικής µελέτης. 

o Ο περιορισµός του οδοστρώµατος ο οποίος κυµαίνεται από 3,00 έως 3,10µ για την 

αποτροπή της παράνοµης στάθµευσης και τον περιορισµό  των µεγάλων ταχυτήτων των 

οχηµάτων. 

o Η δηµιουργία προεξοχών στις γωνίες των πεζοδροµίων. Οι προεξοχές, αυτές, 

εγκιβωτίζουν το χώρο στάθµευσης και σε αυτές τοποθετούνται οι ράµπες ΑµεΑ, κλασσικές 

ή τύπου βεντάλια ανάλογα µε τα γεωµετρικά χαρακτηριστικά των πεζοδροµίων και την 

κίνηση των πεζών.  

o Η πεζοδρόµηση συγκεκριµένων οδών, όπου το πλάτος τους δεν επαρκεί για 

πεζοδρόµια και λωρίδα κυκλοφορίας, και η ανύψωσή τους στο επίπεδο των κρασπέδων. 

o Η δηµιουργία ραµπών στην αρχή και απόληξη των λωρίδων για την προσπέλαση και 

εξυπηρέτηση των οχηµάτων εκτάκτου ανάγκης (πυροσβεστικά, ασθενοφόρα), οχήµατα 

µεταφοράς ατόµων µε αναπηρία κλπ, στους πεζόδροµους λόγω της ανύψωσης του 

επιπέδου τους. 

o Η δηµιουργία εσοχών στα πεζοδρόµια και προβόλων στους χώρους στάθµευσης 

για την τοποθέτηση κάδων απορριµµάτων ή ανακύκλωσης σε θέσεις που έχει καθορίσει η 

∆ιεύθυνση Καθαριότητας.   

o Η δηµιουργία δενδρόδοχων στα πεζοδρόµια για τη φύτευση δέντρων σε 

δενδροστοιχίες. 

o Η διαµόρφωση κοινόχρηστων χώρων κυρίως, ανάµεσα σε οικοδοµικές µονάδες, για 

τον εξωραϊσµό αυτών των χώρων που τις περισσότερες φορές είναι εγκαταλειµµένοι και  

χρησιµοποιούνται ως χώροι στάθµευσης. 

o Η τοποθέτηση εγκάρσιας υπερυψωµένης λωρίδας οδοστρώµατος, στην οδό 

Κριεζώτου µπροστά στην είσοδο του σχολικού συγκροτήµατος, για τη µείωση της 

ταχύτητας των οχηµάτων και την αύξηση της ασφάλειας των πεζών. 

o Η δηµιουργία προβόλων µε ράµπες ΑµεΑ στις εισόδους της παιδικής χαράς, που 

βρίσκεται στη συµβολή των οδών Π. Ρέγκου και Λυσιµάχου ώστε να αποµακρυνθεί η 

στάθµευση των οχηµάτων και να εξασφαλιστεί η ανεµπόδιστη και ασφαλής κίνηση των 

πεζών. 

o Η τοποθέτηση προστατευτικών εµποδίων, για να αποτραπεί η στάθµευση των 

οχηµάτων στα πεζοδρόµια. 
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o Η συνέχιση της διαπλάτυνσης των πεζοδροµίων µέχρι τη συµβολή µε τη λεωφ. Βασ. 

Όλγας, και η επίστρωση των τµηµάτων επέκτασης των πεζοδροµίων της λεωφ. Βασ. 

Όλγας µε υλικά ίδια µε τα υφιστάµενα. 

o Η διατήρηση  των υφιστάµενων προεξοχών των πεζοδροµίων στη συµβολή µε τη 

λεωφ. Βασ. Όλγας. 

o Η κατάργηση των ραµπών ΑµεΑ στη συµβολή του πεζόδροµου Λυσιµάχου µε τη λεωφ. 

Βασ. Όλγας λόγω της ανύψωσης του επιπέδου του πεζόδροµου. 

o Η αντικατάσταση του υλικού επίστρωσης της εισόδου του πεζόδροµου Λουκιανού από 

τη λεωφ. Βασ. Όλγας µε τα αντίστοιχα υλικά επίστρωσης του υπόλοιπου πεζόδροµου. 

o Η κατασκευή νέου πλατύσκαλου προς τη ράµπα εισόδου της οικοδοµής στη συµβολή 

των οδών Κ. Βόγα και Καρυωτάκη, ικανών διαστάσεων για την άνετη πρόσβαση των 

ενοίκων.  

o Ο περιορισµός του πλάτους της υπερυψωµένης διαµόρφωσης στην παραπάνω 

οικοδοµή από την πλευρά της οδού Κ. Βόγα ώστε να εξασφαλιστεί επαρκής χώρος για την 

κίνηση των πεζών και τοποθέτηση δενδροδόχων για τη φύτευση δέντρων. 

o Η χρήση υλικών επίστρωσης βασισµένα στην τεχνολογία των ψυχρών υλικών, τα 

οποία συµβάλλουν στην εξοικονόµηση ενέργειας και βελτίωση του µικροκλίµατος του 

αστικού ιστού. 

Ειδικότερα: 

Επίστρωση πεζοδροµίων 

Σε όλα τα πεζοδρόµια που ανακατασκευάζονται, µετά την καθαίρεση των 

υφιστάµενων πλακών ή άλλου είδους επίστρωσης και την αποξήλωση των 

κρασπεδόρειθρων, επιστρώνονται µε τσιµεντόπλακες πεζοδροµίου 40x40εκ εγχάρακτες σε 

τετράγωνα 10x10εκ, χρώµατος γκρι, ενώ νέα προκατασκευασµένα κρασπεδόρειθρα 

κατασκευάζονται. 

Πεζόδροµος Λουκιανού 

 Ο πεζόδροµος ανυψώνεται στο επίπεδο των κρασπέδων. ∆ηµιουργείται µία λωρίδα 

πλάτους 3,00µ για την προσπέλαση και εξυπηρέτηση των οχηµάτων εκτάκτου ανάγκης 

(πυροσβεστικά, ασθενοφόρα), οχήµατα µεταφοράς ατόµων µε αναπηρία κλπ, η οποία ξεκινά 

από την οδό Κ. Βόγα και καταλήγει στη λεωφόρο Βασ. Όλγας. Η λωρίδα αυτή ορίζεται από 

δύο επιφανειακά κανάλια απορροής των όµβριων υδάτων πλάτους 30εκ, επιστρωµένα µε 

τσιµεντοκυβόλιθους 20x10εκ σε κολυµβητή τοποθέτηση, ενώ το ενδιάµεσο τµήµα πλάτους 

2,40µ επιστρώνεται µε τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν ξηρώ τοποθέτηση. Ανά 5,00µ δύο 

σειρές τσιµεντοκυβόλιθων στο ενδιάµεσο τµήµα γίνονται µε κολυµβητή τοποθέτηση για τον 

εγκιβωτισµό των τσιµεντοκυβόλιθων σε εν ξηρώ τοποθέτηση. Η υφιστάµενη επιστρώση της 

απόληξη του πεζόδροµου στη λεωφόρο Βασ. Όλγας πλάτους 3,50µ αντικαθίσταται από την 
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νέα, όπως περιγράφεται παραπάνω, µε δύο λωρίδες λευκού µαρµάρου ίδιας µορφής µε το 

υφιστάµενο µάρµαρο πλάτους 25εκ να τοποθετούνται εκατέρωθεν της νέας επίστρωσης. 

Το υπόλοιπο τµήµα επιστρώνεται όπως φαίνεται στα σχέδια της αρχιτεκτονικής 

µελέτης. Μεταξύ των τµηµάτων που επιστρώνονται µε πλάκες και της παραπάνω λωρίδας 

τοποθετείται κράσπεδο πλάτους 15εκ.  

Πεζόδροµοι Λυσιµάχου και παρόδου Μαυροκορδάτου 

Στους πεζόδροµους Λυσιµάχου και παρόδου Μαυροκορδάτου, όπως και στον 

πεζόδροµο Λουκιανού,  δηµιουργούνται ίδιες λωρίδες για την προσπέλαση των οχηµάτων. 

Με πλάκες επιστρώνονται τα υπόλοιπα τµήµατα ενώ µεταξύ αυτών των τµηµάτων και των 

λωρίδων τοποθετούνται κράσπεδα 15εκ. Ο χώρος στάθµευσης που δηµιουργείται στην 

πάροδο Μαυροκορδάτου επιστρώνεται µε τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν ξηρώ 

τοποθέτηση και µε δύο σειρές ανά 5,00µ σε κολυµβητή τοποθέτηση για τον εγκιβωτισµό των 

τσιµεντοκυβόλιθων σε εν ξηρώ τοποθέτηση. 

Κοινόχρηστος χώρος επί της οδού Κ. Βόγα µεταξύ των οικοδοµών µε αριθµό 18-26 

Σε αυτόν τον κοινόχρηστο χώρο, ο οποίος είναι υπερυψωµένος στο επίπεδο των 

κρασπέδων, δηµιουργούνται δύο είσοδοι µε ράµπες για την εξυπηρέτηση χώρων 

στάθµευσης. Το τµήµα που εξυπηρετεί τους χώρους στάθµευσης επιστρώνεται µε 

τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν ξηρώ τοποθέτηση, ενώ υπόλοιπος µε πλάκες. Ανά 5,00µ 

δύο σειρές τσιµεντοκυβόλιθων γίνονται µε κολυµβητή τοποθέτηση για τον εγκιβωτισµό των 

τσιµεντοκυβόλιθων σε εν ξηρώ τοποθέτηση, όπως και δύο σειρές στο όριο των οικοδοµών. 

Στο υπόλοιπο τµήµα δηµιουργούνται παρτέρια τα οποία σχηµατίζουν εσοχές όπου 

τοποθετούνται παγκάκια. Τα παρτέρια κατασκευάζονται µε κράσπεδα 10εκ τα οποία 

προεξέχουν της επίστρωσης 10εκ και φυτεύονται µε πολυετή χαµηλής ανάπτυξης φυτά. Ο 

χώρος των καθιστικών ορίζεται µε την επίστρωση µε τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν 

ξηρώ τοποθέτηση. Στα υφιστάµενα δέντρα αυτού του χώρου δηµιουργούνται δενδροδόχοι 

από κράσπεδο 15εκ προς την πλευρά της στάθµευσης και 10εκ προς την πλευρά της 

διαµόρφωσης, ισόπεδοι µε την διαµόρφωση και τονίζονται µε την περιµετρική επίστρωση µε 

τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν ξηρώ τοποθέτηση, σε διάφορες µορφές όπως φαίνεται 

στα σχέδια της αρχιτεκτονικής µελέτης. 

Κοινόχρηστοι χώροι µεταξύ οικοδοµικών µονάδων  

Αυτοί οι χώροι ορίζονται µε κράσπεδο 15εκ και επιστρώνονται µε τσιµεντοκυβόλιθους 

10x10εκ σε εν ξηρώ τοποθέτηση. Στην πλευρά µε το χαµηλότερο υψόµετρο δηµιουργείται 

επιφανειακό κανάλι απορροής όµβριων υδάτων πλάτους 30εκ επιστρωµένο µε 

τσιµεντοκυβόλιθους 20x10εκ σε κολυµβητή τοποθέτηση. Στην απόληξη του καναλιού προς 

το πεζοδρόµιο, σε σηµεία που ορίζονται στα σχέδια, κατασκευάζεται φρεάτιο υδροσυλλογής 

όµβριων υδάτων µε σχάρα διαστάσεων 30x30εκ. Υπόγειο κανάλι οδηγεί τα όµβρια στο 

ρείθρο των πεζοδροµίων. ∆ενδροδόχοι 1,00x1,00µ τα οποία κατασκευάζονται µε κράσπεδα 
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10εκ ισόπεδα µε τη διαµόρφωση τοποθετούνται σε αυτούς τους χώρους για τη φύτευση 

δέντρων, όπως φαίνεται στα σχέδια της αρχιτεκτονικής µελέτης. 

 Κοινόχρηστος χώρος στη συµβολή των οδών Π. Ρέγκου και Λυσιµάχου 

Το οδόστρωµα στη συµβολή των οδών Π. Ρέγκου και Λυσιµάχου έχει µεγάλο πλάτος 

και χρησιµοποιείται ως χώρος στάθµευσης  προκαλώντας προβλήµατα τόσο στην κίνηση 

των οχηµάτων όσο και στην ασφαλή διέλευση των πεζών. Γι’ αυτό το λόγο δηµιουργείται 

µεγάλη διαπλάτυνση στο πεζοδρόµιο στο οποίο κατασκευάζονται παρτέρια τα οποία 

σχηµατίζουν εσοχές όπου τοποθετούνται παγκάκια. Τα παρτέρια κατασκευάζονται µε 

κράσπεδα 10εκ τα οποία προεξέχουν της επίστρωσης 10εκ και φυτεύονται µε πολυετή 

χαµηλής ανάπτυξης φυτά και δέντρα. Επίσης, δηµιουργούνται δενδροδόχοι από κράσπεδο 

10εκ, ισόπεδοι µε την διαµόρφωση.  Ο χώρος των καθιστικών ορίζεται µε την επίστρωση µε 

τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν ξηρώ τοποθέτηση, στη µορφή που φαίνεται στα σχέδια 

της αρχιτεκτονικής µελέτης. 

Κοινόχρηστος χώρος επί της οδού Κριεζώτου µεταξύ των οικοδοµών µε αριθµό 6-8 

Ο χώρος αυτός ο οποίος είναι σε χαµηλότερο επίπεδο από το επίπεδο του 

οδοστρώµατος, εγκαταλειµµένος, επιστρωµένος µε διαβρωµένο σκυρόδεµα, 

χρησιµοποιείται, αποκλειστικά, ως χώρος στάθµευσης οχηµάτων. Για την αποµάκρυνση της 

παράνοµης στάθµευσης δηµιουργούνται µεγάλα παρτέρια στα οποία φυτεύονται πολυετή 

χαµηλής ανάπτυξης φυτά. Μία ράµπα ικανού πλάτους για τη διέλευση οχηµάτων που ξεκινά 

από τµήµα του πεζοδροµίου το οποίο είναι ισόπεδο µε το οδόστρωµα,  οδηγεί προς αυτό το 

χώρο και συνεχίζεται µε διάδροµο ίδιου πλάτους ώστε να εξυπηρετούνται οι υπόγειοι χώροι 

στάθµευσης. Η ράµπα επιστρώνεται µε τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε κολυµβητή 

τοποθέτηση ενώ ο διάδροµος και ο χώρος του καθιστικού επιστρώνεται µε 

τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε εν ξηρώ τοποθέτηση πάνω σε βάση οδοστρωσίας για την 

φυσική αποστράγγιση των όµβριων υδάτων. Στο χώρο του καθιστικού δηµιουργούνται δύο 

δενδροδόχοι 1,00x1,00µ µε κράσπεδο 10εκ ισόπεδο µε τη διαµόρφωση και τοποθετούνται 

δύο παγκάκια. Για την ασφαλή πρόσβαση των πεζών προς αυτό το χώρο, δηµιουργείται 

ανεξάρτητος διάδροµος παράλληλα µε το πλαϊνό προκήπιο της οικοδοµής µε αριθµό 6. Ο 

διάδροµος αυτός αποτελείται από δύο βαθµίδες (µία στην αρχή και µία στο τέλος) µία ράµπα 

και ένα πλατύσκαλο ενδιάµεσα των βαθµίδων και επιστρώνεται µε πλάκες. 

Πρόβολοι στις εισόδους της παιδικής χαράς 

Οι είσοδοι της παιδικής χαράς στη συµβολή των οδών Π. Ρέγκου και Λυσιµάχου 

φράζονται, συνήθως, από παράνοµα σταθµευµένα οχήµατα πάνω στα περιµετρικά 

πεζοδρόµια. Η πρόσβαση των πεζών δυσχεραίνεται και από την απέναντι πλευρά λόγω των 

σταθµευµένων οχηµάτων µε αποτέλεσµα η παιδική χαρά να αποκόπτεται από τη γύρω 

περιοχή.  Για την ανεµπόδιστη και ασφαλή πρόσβαση των πεζών κατασκευάζονται µπροστά 

από τις εισόδους µεταξύ των θέσεων στάθµευσης, πρόβολοι στους οποίους προβλέπονται 
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ράµπες ΑµεΑ. Αντίστοιχοι πρόβολοι κατασκευάζονται και από την απέναντι πλευρά ώστε να 

διευκολύνεται η πρόσβαση των πεζών από την υπόλοιπη περιοχή. 

Εγκάρσια υπερυψωµένη λωρίδα οδοστρώµατος 

Στην οδό Κριεζώτου µπροστά στην είσοδο του σχολικού συγκροτήµατος προς την 

αυλή, κατασκευάζεται εγκάρσια υπερυψωµένη λωρίδα οδοστρώµατος για τη µείωση της 

ταχύτητας των οχηµάτων και την αύξηση της ασφάλειας των πεζών. Το πλάτος της 

εγκάρσιας υπερυψωµένης λωρίδας οδοστρώµατος είναι όσο και το πλάτος του 

οδοστρώµατος που χρησιµοποιείται για την κίνηση των οχηµάτων. Μεταξύ της 

υπερυψωµένης λωρίδας και των κρασπέδων δηµιουργούνται κανάλια για την απορροή των 

όµβριων υδάτων. Το πεζοδρόµιο, στο τµήµα που καταλαµβάνει η υπερυψωµένη λωρίδα, 

από την πλευρά του σχολικού συγκροτήµατος διαπλατύνεται κατά 1,90µ, όσο και το πλάτος 

της παράλληλης στάθµευσης που προβλέπεται από αυτήν την πλευρά. Ανάλογη 

διαπλάτυνση γίνεται µπροστά από την είσοδο του υφιστάµενου διατηρητέου κτιρίου του 

σχολικού συγκροτήµατος. 

Η εγκάρσια υπερυψωµένη λωρίδα οδοστρώµατος επιστρώνεται στο επίπεδο τµήµα 

µε τσιµεντοκυβόλιθους 10x10εκ σε κολυµβητή τοποθέτηση,  χρώµατος µαύρο σε δύο 

λωρίδες πλάτους 60εκ η κάθε µια και λευκό σε τρεις λωρίδες πλάτους 50εκ η κάθε µια. Οι 

λωρίδες διαφορετικού χρώµατος τοποθετούνται εναλλάξ ώστε να δηµιουργούν οριζόντια 

σήµανση διάβασης. Οι ράµπες προς και από το υπερυψωµένο τµήµα κατασκευάζονται από 

έγχρωµο σκυρόδεµα (µαύρο). 

Επισηµάνσεις 

Α) Το κράσπεδο µπροστά από ισόγειους χώρους στάθµευσης, για την είσοδο-έξοδο 

οχηµάτων, υποβιβάζεται και το πεζοδρόµιο διαµορφώνεται ανάλογα µε κλίση σε πλάτος µίας 

πλάκας πεζοδροµίου. Το µήκος του κρασπέδου που υποβιβάζεται καθορίζεται από το Τµήµα 

Αδειών και Ελέγχου Οδών της ∆ιεύθυνσης Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων.  

Στην είσοδο-έξοδο των υπόγειων χώρων στάθµευσης θα πρέπει να επιτυγχάνεται η 

οµαλή προσαρµογή του πεζοδροµίου κατά µήκος της ζώνης όδευσης των πεζών ώστε να 

εξασφαλίζεται η συνεχή, ανεµπόδιστη και ασφαλή κίνηση των πεζών. Ο τρόπος της 

προσαρµογής θα πρέπει να γίνεται µε τη σύµφωνη γνώµη του Τµήµατος Αδειών και Ελέγχου 

Οδών της ∆ιεύθυνσης Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων.  

Β) Πλάκες οδηγών όδευσης τυφλών τύπου Β (ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ) χρώµατος κίτρινο, 

τοποθετούνται στην απόληξη όλων των ραµπών, κλασσικές ή τύπου βεντάλιας, προς το 

οδόστρωµα. 

Γ) Κατά τη φάση εκτέλεσης των εργασιών πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στα δίκτυα 

ΟΚΩ (φυσικού αερίου, ύδρευσης, αποχέτευσης, κιβώτια ΟΤΕ, ∆ΕΗ και ηλεκτροφωτισµού-

πίλαρ). 
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∆) Ο εργολάβος υποχρεούται να επανατοποθετήσει υφιστάµενες πινακίδες σήµανσης. 

Ενώ, ότι αλλαγές προκύψουν στην οριζόντια και κατακόρυφη σήµανση στην περιοχή µελέτης 

θα γίνουν από τα συνεργεία της ∆ιεύθυνσης Βιώσιµης Κινητικότητας και ∆ικτύων. 

Ε) Όσον αφορά στην διαπλάτυνση, ανακατασκευή ή κατασκευή των πεζοδροµίων 

τονίζεται ότι: 

• Το άρθρο ΝΑΟΙΚ Α\22.20.01 του αναλυτικού τιµολογίου µε τίτλο «Καθαίρεση 

πλακοστρώσεων δαπέδου παντός τύπου» και αύξοντα αριθµό 2 της οµάδας 

εργασιών «Χωµατουργικά – Καθαιρέσεις», αφορά στην καθαίρεση 

πλακοστρώσεων, στα σηµεία του έργου που απαιτείται ανακατασκευή των 

πεζοδροµίων µόνο ως προς την αντικατάσταση πλακών, χωρίς ταυτόχρονη 

ανακατασκευή των στρώσεων υποδοµής. 

• Το άρθρο ΝΑΟ∆Ο Α\Α04.1 του αναλυτικού τιµολογίου µε τίτλο «∆ιάνοιξη τάφρου 

σε έδαφος γαιώδες – ηµιβραχώδες» και αύξοντα αριθµό 5 της οµάδας εργασιών 

«Χωµατουργικά – Καθαιρέσεις», αφορά στην διάνοιξη τάφρου πλάτους έως 

5,00m, στα τµήµατα του έργου που απαιτείται διαπλάτυνση και κατασκευή νέων 

πεζοδροµίων µε πλήρη υποδοµή ή ανακατασκευή των υπαρχόντων πεζοδροµίων 

µαζί µε τις στρώσεις υποδοµής του και αποζηµιώνει, παράλληλα µε την εκσκαφή, 

την αποξήλωση των πλακοστρώσεων και των ασφαλτοταπήτων. Η εργασία της 

καθαίρεσης του δαπέδου σκυροδέµατος, που βρίσκεται κάτω από την 

πλακόστρωση, αποζηµιώνεται µε το άρθρο ΝΑΟ∆Ο Α\Α12 µε αύξοντα αριθµό 6 

και τίτλο «Καθαίρεση οπλισµένων σκυροδεµάτων» της ίδιας οµάδας εργασιών.  

• Στα τµήµατα του έργου, που το πλάτος της εκσκαφής υπερβαίνει τα 5,00m, οι 

εκτελούµενες εκσκαφές αποζηµιώνονται µε το άρθρο ΝΑΟ∆Ο Α\Α02 του 

αναλυτικού τιµολογίου µε τίτλο «Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - 

ηµιβραχώδες» και αύξοντα αριθµό 9 της οµάδας εργασιών «Χωµατουργικά – 

Καθαιρέσεις» και οι αποξηλώσεις των πλακών και των ασφαλτοταπήτων µε τα 

αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου, ήτοι ΝΑΟΙΚ Α\22.20.01 για τις πλακοστρώσεις 

και ΝΑΟ∆Ο Α\Α02.1 για τον ασφαλτοτάπητα. 

 

Φύτευση  

Στην εκτέλεση εργασιών της οµάδας πρασίνου περιλαµβάνονται: 1ον οι εργασίες 

εγκατάστασης φυτικού υλικού και 2ον οι εργασίες εγκατάστασης αρδευτικού δικτύου.  

Οι εργασίες εγκατάστασης φυτικού υλικού αφορούν στα εξής: Αρχικά 

πραγµατοποιείται εκσκαφή και αποµάκρυνση µεµονωµένων κατασκευών από άοπλο ή 

οπλισµένο σκυρόδεµα και η αποµάκρυνση µπάζων. Κατόπιν συµπλήρωση των 

προβλεπόµενων χώρων µε φυτική γη και έπειτα στην επιφάνεια µε κηπευτικό χώµα. Για την 

πλήρωση των προβλεπόµενων χώρων δεν χρησιµοποιούνται προϊόντα καθαίρεσης. 

Ακολουθεί η µόρφωση της επιφάνειας του εδάφους και η προσθήκη των βελτιωτικών 
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εδάφους. Θα γίνει πρώτα το άνοιγµα των λάκκων και η φύτευση των δένδρων, ύστερα των 

θάµνων, των ποωδών φυτών. 

Οι εργασίες εγκατάστασης του αρδευτικού δικτύου ξεκινούν µετά τη διαµόρφωση των 

παρτεριών, µε την εγκατάσταση των σωλήνων µεγάλης διατοµής για τη διέλευση των 

σωλήνων άρδευσης µικρότερης διατοµής. Αφού γίνει πλήρωση των παρτεριών µε κηπευτικό 

χώµα πραγµατοποιείται άνοιγµα των αυλάκων και τοποθέτηση όλων των υλικών και 

εξαρτηµάτων που απαιτούνται για την πλήρη λειτουργία του αυτόµατου δικτύου άρδευσης.  

Η επιλογή του φυτικού υλικού έγινε λαµβάνοντας υπόψη τις γενικότερες απαιτήσεις 

σε αστικές φυτεύσεις κατά τέτοιο τρόπο ώστε να αναβαθµίζουν αισθητικά την περιοχή του 

έργου. Τα είδη των δένδρων αειθαλή (στο µεγαλύτερο ποσοστό) αλλά και φυλλοβόλα θα 

φυτευτούν κατά οµάδες, ώστε να εναλλάσσονται τα στάδια ανθοφορίας τους. Επίσης, ο 

χρωµατισµός του φυλλώµατός τους θα προσδώσει την επιθυµητή ποικιλοχρωµία.  

Ιδιαίτερη επισήµανση γίνεται σχετικά µε την καταλληλότητα του κηπευτικού χώµατος, 

την ποιότητα των υλικών άρδευσης καθώς και την άριστη κατάσταση του φυτικού υλικού.  

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ  ΦΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ  

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΚΟΙΝΗ ΠΟΣΟΤΗΤΑ  
(τεµάχια) 

Ο∆ΟΙ 

Σοφόρα 33 Κ. Βόγα, Λυσιµάχου, Π. Ρέγκου 

Κοιλρεουτέρια 23 Καρυωτάκη, Μαυροκορδάτου 

Νερατζιά 14 σε κοινόχρηστους χώρους 

Σφένδαµος 2 στον κοινόχρηστο χώρο επί της οδού Κριεζώτου 
µεταξύ των οικοδοµών µε αριθµό 6-8 

Οι θάµνοι που προτείνονται είναι ο Γιουνίπερος οριζοντιόκλαδος, Βερβερίδα κόκκινη 

αειθαλής, Κυδωνίαστρο οριζοντιόκλαδο αειθαλές, ∆ενδρολίβανο έρπον. Το ποώδες-

πολυετές είναι η Αγιούγκα. 

 

ΥΛΙΚΑ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Τα υλικά που προβλέπει η µελέτη είναι τα εξής: 

o Πλάκες 40x40εκ εγχάρακτες σε τετράγωνα 10x10εκ, χρώµατος γκρι, βασισµένες 

στην τεχνολογία των ψυχρών υλικών,  

o Πλάκες οδηγού όδευσης τυφλών τύπου Β (ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ) 40x40εκ, χρώµατος κίτρινο, 

οι οποίες δεν βασίζονται στην τεχνολογία των ψυχρών υλικών. 

o Τσιµεντοκυβόλιθοι 10x10εκ χρώµατος γκρι, βασισµένοι στην τεχνολογία των ψυχρών 

υλικών. 

o Τσιµεντοκυβόλιθοι 20x10εκ χρώµατος γκρι, βασισµένοι στην τεχνολογία των ψυχρών 

υλικών. 
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o Τσιµεντοκυβόλιθοι 10x10εκ χρώµατος µαύρο στην εγκάρσια υπερυψωµένη λωρίδα 

οδοστρώµατος, οι οποίοι δεν βασίζονται στην τεχνολογία των ψυχρών υλικών. 

o Τσιµεντοκυβόλιθοι 10x10εκ χρώµατος λευκό στην εγκάρσια υπερυψωµένη λωρίδα 

οδοστρώµατος, οι οποίοι δεν βασίζονται στην τεχνολογία των ψυχρών υλικών. 

o Έγχρωµο σκυρόδεµα (χρώµα µαύρο) στις ράµπες της εγκάρσιας υπερυψωµένης 

λωρίδας οδοστρώµατος. 

o Παγκάκια σε φυσικό χρωµατισµό. 

o Αποτρεπτικά εµπόδια χρώµατος ανθρακί σε όλο το µήκος των οδών της περιοχής 

µελέτης και στις δύο πλευρές όπως φαίνεται στα σχέδια της µελέτης. 

o Υλικά επίστρωσης ίδια µε τα υφιστάµενα, στα τµήµατα επέκτασης  των πεζοδροµίων 

της λεωφ. Βασ. Όλγας. 

o Σχάρες υδροσυλλογής όµβριων υδάτων από χυτοσίδηρο, τύπου Α15, διαστάσεων 

30x30εκ.  

                                                                                                    Η Μηχανικός        
                                                                                                  Αθηνά Λερίδου                      
                                                                                              Αρχιτέκτων Μηχανικός 


